
1 

 

 資料３ 

光明中学校令和３年度学校評価について R4.3.25 

保護者アンケート及び生徒アンケートより 

１．令和３年度 光明中学校学校評価について、今年度は Google フォームを使用してウェブ上でのアン

ケート形式で実施しました。保護者の皆様にはご協力いただき、ありがとうございました。また、生徒向

けにもタブレットを使用し、同様にフォームズのアンケートを実施しました。 

 

２．回答形式（基準） 

「よく当てはまる」 １ （７５％以上）   「やや当てはまる」 ２ （７４％～５０％） 

「あまり当てはまらない」 ３ （４９～２５％） 「当てはまらない」    ４ （２４％以下） 

 その他（「わからない・判断できない」） 

 

３．アンケート結果について 

【保護者アンケートの結果より】（生徒のアンケート結果については、後に記載しています。） 

（質問１は所属学年を問う） 
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２．学校は、通信やホームページなど、

様々な手段で、学校の様子や必要な情報

を、保護者に適切に発信している。
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３．学校は、保護者からの問い合わせや

来校に対して、ていねいに対応してい

る。

校長、学年、学級等による通信（たよ

り）等で、おおむね学校の様子を保護

者の方にお知らせすることができて

いると評価いただきました。 

毎週金曜日の「週末メール」について、

自由記述欄でも評価いただきました。 

今年度は、新型コロナウイルス感染が

広がり、朝の電話連絡が重なることが

多く、対応が、迅速、丁寧に行えてい

ない場面もあったように思います。学

校評価アンケートでは、一定の評価を

いただいていますが、今後も検証を進

めます。 
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４．懇談会や授業参観、説明会等

の回数や時期は適切である。
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５．学校は、個々の生徒のことに

ついて、きめ細かく家庭に連絡し

ている。
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６．学校は、通学指導や避難訓

練、防犯教室などで、子どもの安

全に努めている。

昨年度に引き続き、参観を中止した

り、説明会をウェブで行ったりした場

面が多かったです。 

ウェブでの動画閲覧による開催は、期

間中は夜間でもご覧いただける利点

がありました。 

１でなく、２の回答が多かった項目で

す。 

些細なことでもきめ細かく情報を共

有していく必要について、再度職員で

意識向上を図っていきます。 

本校は、自転車通学の校区があり、事

故の未然防止が大きな課題となって

います。定期的に、安全集会を開いて

います。 

引き続き、子どもの安全について、学

校運営協議会とも連携をとりながら、

対策を取っていきます。 
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７．学校は、清掃や施設の整備に

努め、美しい教育環境をつくって

いる。
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８．学校は、生徒の将来への生き

方への関心を深めるなど、適切な

進路指導や情報提供を行ってい

る。
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９．学校は、いじめや問題行動の

早期発見、早期対応につとめてい

る。

トイレの洋式化、改修により、生徒の

学校生活環境の改善は進みました。 

生徒は掃除活動に、おおむね前向きに

取り組んでくれています。 

環境整備に、市と連携して取り組みま

す。 

コロナ禍により、「職場体験学習」を行

うことができない中、今年度はオンラ

イン職場体験を行いました。市の支援

をいただき、新しい形でのキャリア教

育を今後も進めていく必要がありま

す。 

質問９及び１０について 

選択肢２の回答が多く、あらためて気

が引き締まる思いです。 

子どもたちの人間関係のトラブルは、

スマホ、SNS がきっかけによるものが

ほとんどで、見えにくくなっていま

す。今年度もいじめ防止のためのアン

ケート、教員と生徒の懇談「ふれあい

タイム」を２回実施しました。 

今後、よりきめ細やかな対応を進めま

す。 
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１０．学校は、生徒への声かけなど

で、関係づくりに努めている。
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１１．学校は、学校行事（体育大会

や修学旅行・校外学習等）や生徒会

活動・委員会活動等をとおして、生

徒に自主・自立の力をつけている。
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１２．学校は、生徒の人間関係に配

慮して、よりよい学級づくりに努め

ている。

質問９欄をご参照ください。 

今年度も、学校行事の縮小、中止を余

儀なくされました。 

そのような中、一定の評価をいただい

ていますが、今後もコロナ対応を進め

ていく中、少しでも子どもたちの学び

が多いものにしていけるよう、工夫を

続けます。 

学校行事や学活、道徳の授業等をとお

して、よりよい人間関係を作れるよ

う、課題の具体的な把握に努め、工夫

してきます。 
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１３．学校は、社会のルールやマ

ナーを守る態度を育てようとしてい

る。
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１４．学校は、生徒に、人権や命を

大切にする心と行動力を育てようと

している。
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１５．学校は、わかりやすい授業づ

くりに努めている。

生徒のあいさつについて、本校は多く

の方々から高い評価をいただいてい

ます。 

今後も、あいさつだけでなく、卒業後、

社会に出ていくときに必要となる資

質の向上を目指します。 

今年度も、命を大切にする月間を設

け、外部講師を招いて「いのちの授業」

を行うなど、この大きな課題に取り組

みました。人権、命は本校での最も大

きな命題と考え、教育活動の中心に据

えていきます。 

ＩＣＴの授業での活用は、ある程度進

みましたが、わかりやすい授業づくり

のための研修に教員が参加するなど

の体制を充実させ、授業の改善に取り

組みます。 
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１６．学校は、通知表などを通し

て、生徒の学習の達成度をわかりや

すく示している。
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１７．学校は、部活動等で、安全に配慮し
ながら、スポーツや芸術を通じて生徒の心

身を育てる教育を適切に行っている
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１８．学校は、生徒があいさつやき

ちんとした言葉遣いができるように

指導している。

通知表は、県内の学校で様式が統一さ

れました。学校独自の工夫が難しい状

況ですが、通知表以外に、学習評価を

どのようにしてみとるかなどについ

て、生徒に明確に示して行きます。 

部活動について、コロナ対策と活動内

容の充実との両立が必要となってい

ます。安全、健康を保障しながらの活

動を進めていきます。 

あいさつは、子どもたちの生活の基本

のひとつだと考えています。また、本

校の生徒のあいさつについては、外部

の方からも高い評価をいただいてい

ます。 

言葉遣いについては、どんな場面、状

況でもしっかりしたコミュニケーシ

ョンがとれるよう、指導を進めていく

必要があります。毎日の学校生活での

指導を行っていきます。 
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【生徒アンケートの結果より】 

質問項目は、保護者アンケートと同様の内容になっています。分析等については、保護者アンケート結果

の欄よりご確認ください。 

（質問１は学年を問う） 
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１９．学校は、生徒がのびのびと学

び、安心して学校生活を送れるよ

う、努力している。
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２０．学校は、感染症拡大予防等、子

どもの健康・安全を守るために、適切

な対応を行っている。
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２．先生は、私たちに、どう

生きていくべきかを考えさせ

るなど、将来の進路につい

て、指導している。
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３．先生は、いじめや問題

行動の早期発見、早期対応

に努めている。

人間関係、健康・安全、互いの信頼感、

それらが揃うことで初めて生徒がの

びのびと学校生活を送ることができ

ます。 

また、登校しずらい状況にある生徒へ

の支援が、とても大切だと考えていま

す。個々の事情にあった教育活動が行

えるよう、尽力します。 

毎朝の健康チェック、手指の消毒等の

衛生管理を行っています。 

急な学級閉鎖も大変多かったですが、 

保護者の方々にもご協力いただき、御

礼申し上げます。 

感染状況をみながら、対応を行ってい

きます。 
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４．先生は、私たちへの声かけな
どを通して、関係づくりに努めて

いる。
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５．先生は、学校行事（体育大会や
修学旅行・校外学習等）や生徒会活

動・委員会活動等をとおして、私たち

に自主・自立の力をつけている。
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６．先生は、私たちの人間関

係に配慮して、よりよい学級

づくりに努めている。
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７．先生は、私たちに社会の

ルールやマナーを守る態度を

育てようとしている。
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８．先生は、私たちに人権や

命を大切にする心と行動力を

育てようとしている。
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９．先生は、わかりやすい授

業づくりに努めている。
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１０．先生は、通知表などを通し
て、私たちの学習の達成度をわか

りやすく示している。
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１１．先生は、部活動で、私

たちの心と体を育てる指導と

支援を行っている。
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１２．先生は、私たちがあい

さつやきちんとした言葉づか

いができるように指導してい

る。
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１３．先生は、私たちがのび

のびと学び、安心して学校生

活を送れるように努力してい

る。
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１４．先生は、感染症拡大予

防等、私たちの健康・安全を

守るために、適切な対応を

行っている。


